



## Как живешь, ПЕРВИЧКА?

### Внимание и заботу каждому члену профсоюза

На очередном заседании профсоюзного комитета нашего акционерного общества был рассмотрен вопрос о работе профкома с письмами, заявлениями и жалобами автозаводцев в первом полугодии текущего года. С отчетом выступил заместитель председателя профкома ОАО «ГАЗ» М.М.Синев. Еженедельник «ПЖ» предлагает основные тезисы его выступления.

Работе с письмами, заявлениями членов профкома мы уделяем первостепенное значение. Здесь не должно быть волокиты и равнодушия. Если человек или коллектив обратились – значит наболело. Помощь должна быть оказана незамедлительно. Особенностью отчетного периода этого года (по сравнению с аналогичным периодом прошлого и позапрошлого годов) является изменение контингента обращающихся. Если раньше в профком шли (и на личный прием, и с письмами) в основном наши уважаемые ветераны, то сейчас до 50% обращающихся – это работники автозавода. Основная просьба – оказать материальную помощь на лечение, приобретение дорогостоящих лекарств, в связи со смертью близких или просто на жизнь. Вот буквально на днях пришли две бывшие работницы, которые поведали: купили на зиму лук и картошку, а на хлеб с молоком уже денег не осталось. Никто из пришедших в профком не остался без внимания. Размер материальной помощи зависит от жизненной ситуации, в которую попал человек, от материального положения семьи. Приходят к нам и коллективные письма. В одном таком коллективном обращении работники ПЛА жаловались на снижение размера выплат работникам, уволенным по сокращению штатов. Профком помог восстановить справедливость: выплаты были произведены в соответствии с законодательством. Было письмо из этого же подразделения по поводу самого сокращения штатов. Но в данном случае работодатель поступал в соответствии с Трудовым Кодексом. Сокращение выпуска продукции влечет сокращение работающих. Это объективная реальность, с которой мы вынуждены считаться. Тем не менее, благодаря позиции и вмешательству профкома были восстановлены на своих местах 10 человек.

Все члены профсоюза получают в профкоме бесплатную квалифицированную юридическую помощь.

Иногда в подразделениях возникают сложные ситуации из-за отсутствия своевременной достоверной информации о происходящих на заводе изменениях. Так в соответствии с приказом генерального директора акционерного общества было упразднено производство оборудования. Коллективы этого производства были переведены в другие подразделения (Продолжает изменяться структура завода. Реструктуризация уже положительно сказалась на повышении качества продукции марки «ГАЗ»).

Но человеческий фактор – тонкая материя. Группа специалистов производства оборудования обратилась с просьбой поспособствовать не расформировывать коллектив производства. Производства, где работают уникальные специалисты высочайшего класса. Профком завода организовал встречу представителей производства с техническим директором ОАО «ГАЗ», на которой людям всё по-человечески объяснили, рассказали о перспективах. На прямые вопросы люди получили откровенные ответы.

Подводя итог работе с письмами, заявлениями, жалобами автозаводцев, профсоюзный комитет завода принял решение о повышении роли профсоюзных комитетов подразделений. Именно в своих подразделениях члены профсоюза должны получать объективные, мотивированные и, главное, своевременные ответы на свои проблемы. Здесь не должно быть формализма и бездушия.

## Профсоюзная ХРОНИКА

### Лишних знаний не бывает

Профсоюзный комитет ОАО «ГАЗ» принял постановление «Об организации учёбы профсоюзных кадров и актива в 2003-2004 учебном году». С октября по май профсоюзные организаторы будут повышать свою квалификацию в школах при профкоме завода, профсоюзных комитетах структурных подразделений, в учебно-методическом центре Нижегородского областного совета профсоюзов. Традиционно, особое внимание будет уделяться обучению вновь избранных профсоюзных лидеров. В процессе обучения будут использоваться современные формы: тестирование, работа в малых группах, ролевые игры.

### Акция профсоюзов состоялась.

#### Есть результат

10-11 сентября состоялась общероссийская акция протеста профсоюзов с требованием к членам Совета Федерации РФ одобрить закон, повышающий минимальный размер оплаты труда. Как известно, цель была достигнута: с 1 октября МРОТ составляет 600 рублей. Принятый закон предоставляет субъектам федерации права самостоятельно увеличивать эту сумму. В нашем городе акция профсоюзов была проведена в форме встречи профактива области с представителями предприятий, работниками областной администрации и ряда ведомств, депутатами Госдумы.

*По всем вопросам, касающимся жизни и деятельности профсоюзной организации – обращаться в профкомы структурных подразделений.*

*Профком ОАО «ГАЗ» принимает вопросы и предложения по тел. 56-15-64 и 6-15-64*